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Sozialistisches Erbe im Stadtbild von Berlin – Lösung 

 

 Nenne für die Abbildungen unten den Ort, wo sie aufgenommen wurden und beschreibe kurz, wel-
che Aufgabe das architektonische Zeugnis früher hatte bzw. bis heute immer noch hat. 

 

  
 

  
 

 
 

 

 

(Ost-)Berlin war von 1949 bis 1990 
Hauptstadt der Deutschen Demokrati-
schen Republik (DDR). Die DDR war 
ein so genannter sozialistischer Staat. 
Dies sollte auch durch eine entspre-
chende Architektur ausgedrückt wer-
den. 
Die baulichen Zeugnisse dieser Epo-
che finden sich bis heute in der Stadt.

 

Ort: Alexanderplatz 
 
Aufgabe: Zum Beispiel.: Zentraler Kund-  

gebungsplatz für Großveranstaltungen; 

Hauptgeschäftszentrum 

 

Ort: Trabantenstadt (zum Beispiel Marzahn) 
 
Aufgabe: Zum Beispiel: Großwohnsiedlung für 

die Bevölkerung 

 

Ort: Karl-Marx-Allee (früher: Stalin-Allee) 
 
Aufgabe: Zum Beispiel: Aufmarschstraße für 

 Paraden 

 

Ort: Karl-Marx-Allee (Frankfurter Tor) 
 
Aufgabe: Zum Beispiel: Repräsentative Unter- 

bringung von Behörden, kulturellen Einrichtun- 

gen usw. 


